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SACCHI, ministro dei lavori pubblici. La 
raccomandazione dell ' onorevole Amici è 
precisamente in relazione coi concett i da 
me svolti nella discussione generale. 

È quindi ovvio che io ne terrò il maggior 
conto . 

P R E S I D E N T E , iN ssun altro chiedendo 
di par are, r i m a n 1 così approva to il capi-
tolo 121 in lire 2,100,000. 

Capitolo 122. Concorso dello S ta to per 
le s t rade provinciali di l a e 2 a serie di cui 
nelle leggi 27 giugno 1869, n. 5147 e 30 mag-
gio 18Ì5, n. 2521, e por le s t rade di cui nel 
l 'elenco I I I della legge 23 luglio 1881, nu-
333, che si costruiscono dalle Provincie di-
re t t amente . (Spesa ripartita), lire 2,000,000. 

Capitolo 123. Indenu i tà fisse mensili, t ra-
sferte e competenze diverse al personale 
ordinario del Genio civ ;le addet to al servizio 
delle cost.'uzioni stradali dipendenti dalle 
varie leggi emana te dal 1862 al 1883 e com-
pensi e rimunerazioni per maggiori servizi 
resi dal personale dell 'Amministrazione cen-
trale e del Genio civile nell 'interesse delle 
det te costruzioni, lire 80,000. 

Capitolo 124. Stipendi al personale ag-
giunto del Genio civile in servizio delle 
costruzioni stradali dipendenti dalle varie 
leggi emanate dal 1862 al 18^3 {Spese fissé)y 

lire 170,000. 
Su questo capitolo ha facoltà di parlare 

l 'onorevole Quaglino. 
QUAGLINO. Permet ta , onorevole mini-

stro, che io le rin novi una calda raccomanda-
zione pi r un equo miglioramento al personale 
aggiunto del Genio civile. Fin dal l 'anno scor-
so io raccomandai questi impiegati; ora aven-
do esaminato le loro condizioni e sopra tut-
to le loro delicate at t r ibuzioni ed avendo co-
s t a t a to che i meglio retribuit i , dopo un ven-
tennio arrivano a lire 2,340 lorde e che 
questi, per raggiungere il massimo, dovreb-
bero avere la possibilità di fare ancora 
venti unni e più di servizio per lo Stato, 
mi permet ta , onorevole ministro, che io 
torni a r innovarle questa raccomandazione ; 
t a n t o più che una par te di questo pei so-
nale è adibita a quei lavori così delicati, 
per i quali il Governo deve riporre in loro 
la massima fiducia p : r la pronta, diligente 
e buona esecuzione. 

Nella speranza di avere una risposta so-
disfacente d Gl'onorevole ministro, non ag-
giungo altro. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro dei 
lavori pubblici ha facol tà di parlare. 

SACCHI, ministro dei lavori pubblici. Cer-
t a m e n t e l 'onorevole Quaglino ha prospet-
t a to le vere condizio ni di questo perso -

I naie. Egli però non può immaginare le dif-
| fìcoltà che si debbono superare quando si 

t r a t t a di modificare gli organici del perso-
nale. I o i n questi giorni ho presenta* o un di-
segno di legge per alcune modificazioni all'or-
ganico del l 'amministrazione centrale appun-
to per sopperire ad alcune necessità. E l'assi-
curo che ho dovuto lo t ta re per molti mesi 
e superare gravi ostacoli per poter giungere 
a proporre queste modificazioni, che spero 
vorrà la Camera approvare. 

Non dubit i quindi l 'onorevole Quaglino 
che terrò conto delle sue raccomandazioni . 
Egli però tenga conto, alla sua vol ta , che, 
quando si t r a t t a di organici e di personale, 
ci si parano dinanzi delle diSìcoltà enormi 
di ogni genere. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, il capitolo 124 r imane approvato 
in lire 170 mila. 

Capitolo 125. Indenni tà fìsse mensili, t ra-
sferte, sussidi, competenze diverse e inden-
nità in base all 'articolo 11 della legge 3 marzo 
1904, n. 66, al personale aggiunto del Genio 
civile in servizio delle costruzioni stradali 
dipendenti dalle varie leggi emana te dal 
1862 al 1883, lire .10,000. 

Strade comunali e vicinali. — Capitolo 126. 
Costruzione o ricostruzione di s t rade comu-
nali rotabili o mulatt iere per allacciare alla 
esistente rete stradale i comuni a t t ua lmen te 
isolati in t u t t e le provincie del Regno, ec-
ce t tua te quelle di Basil icata e delle Cala-
brie e quelle di accesso alle stazioni ferro-
viarie contempla te dalla legge Sluglio 1903, 
n. 312 (articoli 53 e 54 della legge 15 luglio 
1900, n. 383) (Spesa ripartita), lire 1,000,000. 

Su questo capitolo ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Nuvoloni. 

NUVOLONI . Onorevoli colleghi, t u t t i 
sappiamo come, per le s t r ade comunali ro-
tabili, costruite in base alla legga del .1868, 
e di quelle altre costrui te in forza della 
b gge del 1903 per accedere alle stazioni, 
nonché per la costruzione delle s trade rota-
bili che debbono cong ungere alla rete stra-
dale comuni isolati, lo S ta to sia andato e 
vada incontro a forti spese; se non erro, 
si spendono annua lmente circa qua t t ro mi 
lioni. 

Orbene noi lu t t i sappiamo pure come vi 
siano dei comuni i quali, dopo aver sop-
porta to ingenti sacrifici per poter costruire 
queste s t rade, non hanno più mezzi per 
mantener le . Quindi sono ingenti somme 
spese dai comuni, dalle Provincie e dallo 
Sta to che vanno addi r i t tura perdute , sono 
ingenti capitali che vanno in perdizione. 


